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豊 明 市 教 育 委 員 会  会 議 録

「定例会  平成２８年５月」 

平成２８年５月１９日（木）午後２時３０分豊明市教育委員会５月定例会は、豊明市役所東館３

階教育委員会室に招集された。 

１ 応召委員は、次のとおりである。 

 委   員   長   ： 久留島 夕 紀    委員長職務代理者   ： 青 山 佳 代 

 委       員   ： 兼 子 幸 夫    委      員    ： 山 下 徳 治 

 教    育   長  ： 市 野 光 信 

２ 不応召委員は、次のとおりである。 

 な し 

３ 出席委員は、次のとおりである。 

 委   員   長   ： 久留島 夕 紀    委員長職務代理者   ： 青 山 佳 代 

 委       員   ： 兼 子 幸 夫    委      員    ： 山 下 徳 治 

 教    育   長  ： 市 野 光 信 

４ 欠席委員は次のとおりである 

 な し 

５ 会議事件説明のため出席を求めたものは、次のとおりである。 

 教 育 部 長  ： 加 藤 賢 司    学 校 支 援 室 長  ：  下 出 修 史 

学 校 教 育 課 長  ： 堀 井 浩 二    生 涯 学 習 課 長  ：   髙 木 安 司 

図  書  館  長  ： 浅 田 利 一    

６ 本会の事務に従事したものは、次のとおりである。 

事務局（担当係長）後 藤 明 紀、事務局（主事）松 嶋 亮 輔、 

事務局（主事）近 藤 菜 保 

  本会事件は、次のとおりである。 

議案 

（１）教育委員会補正予算（案）について 

（２）豊明市役所出張所設置条例の一部を改正する条例（案）について 

（３）豊明市役所出張所処務規則の一部を改正する規則（案）について 

報告 

（１）平成２８年度現職教育事業について 

（２）平成２８年度友好都市市民派遣事業について 

（３）豊明市社会教育振興補助金交付要綱の一部を改正する要綱について 

（４）各種委員の委嘱について 

（５）教育委員会後援申請について 

その他 
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（１）学校訪問等の公開授業について 

（２）運動会出席予定者等について 

開 会 宣 言 午後２時３０分、５月定例教育委員会の開催を宣言。 

会議録承認 ４月定例会（４月１５日分）の会議録について、承認する旨確認。 

委員長 風薫る５月と言いますが、強い日差しが続いています。５月の大型連休も終わりまして、

子どもたちも勉強や行事やいろいろなことに本腰を入れてスタートできる時期になったのではな

いかと思っております。私からの報告ですが、５月９日は、平成２８年度豊明市小中学校ＰＴＡ

連絡協議会年次総会が中央公民館ホールにて開催されました。５月１１日は、愛知地区教育研究

会総会が東郷町民会館ホールにて行われました。豊明小学校長木村吉男先生が会長のもと、愛知

地区の小中学校教育の充実に資することを目的とされた会です。５月１２日は、愛知地区教育委

員会連絡協議会総会が長久手市にて行われました。 

教育長 本年度２回目の定例教育委員会です。今月は小学校２校で運動会が開催される予定ですの

で、よろしくお願いいたします。２つ報告します。まず、先週５月１３日、開会議会がありまし

た。そこでの人事ですが、議長は月岡議員、副議長は近藤善人議員が選出されました。また、福

祉文教委員会の委員は、ふじえ議員、宮本委員、三浦議員、近藤郁子議員、一色議員、山盛議員、

蟹江議員が選任されまして、委員長はふじえ議員、副委員長は宮本議員です。皆様どうぞよろし

くお願いいたします。２つ目ですが、今日の資料のうち、その他資料①に学校訪問等の公開授業

の一覧があります。昨年に引き続きまして、各学校で、公開授業等では子どもの学ぶ姿、授業の

中での子どもの変容ぶり、研究協議では、子どもが立脚した授業の見直し、授業改善に取り組む

教員の姿を見ていただきたいと思います。昨年と同じように、学校支援室に参観の時間を電話や

メールでお知らせください。よろしくお願いいたします。私からは以上です。 

委員長 ありがとうございました。ただいまの委員長報告、教育長報告について、ご意見ご質問等

はございますか。（なし）本日は、委員から一つ報告がありますので、よろしくお願いいたしま

す。 

委 員 私から一つ報告をさせていただきます。５月１６日に、愛知県市町村教育委員会連合会第

１回理事会が蒲郡生命の海科学館メディアホールで開催され、昨年理事に選任されましたので、

出席してきました。平成２７年度の連合会の事業報告があり、平成２７年度の決算が承認され、

平成２８年度の事業計画（案）、予算（案）が承認されました。平成２８年度の連合会の役員とし

て、委員長に江南市の山田茂美さん、副委員長に豊田市の加藤直樹さんが選任されました。豊明

市の任期としては、今回で終わりになりまして、今度は愛知地区からは日進市と長久手市が新理

事になります。新たな理事の方も決まっておりまして、日進市は森本直樹さん、長久手市は加藤

正雄さんが理事になります。前回の２月以降会長の計らいで、１回に２テーマくらいずつ意見交

換をすることになり、今回私から「スマホ等の情報機器の利用に関する制限について」情報交換

したいということでテーマを提出しました。事務局から豊明市ＰＴＡ連絡協議会が出しているガ

イドラインをいただきましたが、他市町でも教育委員会として統一して出していたり、独特な取

り組みをしているか問題提起をしました。大変いろいろな市町からたくさん報告をいただきまし

たが、概ね、校長会、学校の生徒指導部会等でたたき台を作って、ＰＴＡの総会に上げて、ＰＴ

Ａ連合会として文書を出しているというところがほとんどのようでした。１点、面白い取り組み

だと思ったのが、尾張旭市で玉置教育長が、まだ実際には取り組んではいないけれども、スマホ

やゲーム機の断食ウィークのような、一週間機器を使わないという構想を練っているというお話
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しもありました。私の報告は以上です。 

委員長 ありがとうございました。ただいまの報告につきまして、ご意見ご質問等はございますか。

（なし） 

議 事 の 経 過

委員長 それでは議事に入ります。議案（１）「教育委員会補正予算（案）について」ご説明をお願

いします。 

学校教育課長 （資料第１号に沿って説明を行う。） 

委員長 今のご説明につきまして、ご意見ご質問がございましたらお願いします。（なし）それでは、

ただいまの議案（１）「教育委員会補正予算（案）について」承認される方は挙手をお願いします。

（全員挙手）それでは、承認といたします。続きまして、議案（２）「豊明市役所出張所設置条例

の一部を改正する条例（案）について」、議案（３）「豊明市役所出張所処務規則の一部を改正す

る規則（案）について」ご説明をお願いいたします。 

図書館長 （資料第２号、資料第３号に沿って説明を行う。） 

委員長 今のご説明につきまして、ご意見ご質問はありますか。 

委 員 率直なところ、通勤客の利便性を図るということと、土日に開所するというところがマッ

チしないと思います。 

図書館長 木曜日に午後７時まで開所するので、通勤される方に利用していただき、土日は南部地

域の方に使っていただきたいということでの改正です。 

委 員 分かりました。 

委員長 他にご意見ご質問はありますか。 

委 員 今、図書館長が言われたように、舘に住んでいますと図書館に出張所があってもほとんど

メリットがありませんので、南部公民館ですと大変助かります。良いことだと思います。 

委員長 車で利用されに来る方は、駐車場はどうなるのでしょうか。 

図書館長 駅前の駐車場が２０台ありますし、駅の南の地下の市営の駐車場が３０分無料でありま

すので、そこに停めていただいて、南部公民館に書類を取りに来ていただくと、おそらく３０分

もかからないと思いますので、そちらを利用していただけるといいかと思います。市長も前後駅

の活性化を考えておりますので、出張所に来ていただければ少しでも活性化につながるのではな

いかということも考えております。ただ、１２月１日に開所では少し遅いのではないかというこ

とですが、南部公民館の空調設備の工事があることや、ひょっとしたら窓口を作らなければなら

なくなると工事が必要ですし、これまで１９年図書館でやってきた業務なので、市民へのＰＲも

しなければなりません。その期間が必要だということで、１２月１日からとしています。 

委員長 他にご意見ご質問はありますか。（なし）それでは、一緒にご説明いただきましたが、議案

（２）「豊明市役所出張所設置条例の一部を改正する条例（案）について」承認される方は挙手を
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お願いします。（全員挙手）引き続き、議案（３）「豊明市役所出張所処務規則の一部を改正する

規則（案）について」承認される方は挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、承認といたし

ます。続きまして、報告に移ります。報告（１）「平成２８年度現職教育事業について」ご説明を

お願いいたします。 

学校支援室長 （資料第４号に沿って説明を行う。） 

委員長 今のご説明につきまして、ご意見ご質問はありますか。 

委 員 一つお聞きしたいのですが、若い方もベテランの方もいらっしゃると思うのですが、非常

勤や常勤の講師の方は、正規職員の方と研修の内容に違いがあるのでしょうか。 

学校支援室長 講師の方は県で研修を行っておりますので、そちらにお任せしています。そうでは

なくて、初任者については県でも研修をしていますが、豊明市としても力をしっかりつけてもら

いたいということで、さらに市としても行っている状況です。 

委 員 ということは、初任者に関しては、県もあり、市もあり、講師の方については県のみで、

市の研修はないということですね。市で講師の方に対して現職教育のようなものはどのようにな

っているのかという疑問がありましたので、お聞きしました。 

学校支援室長 やはり講師の研修も必要であるという声も聞いていますので、今後現職教育の中で

も取り扱っていくことになっていくのではないかと私は考えています。 

委 員 全く県に任せきりで、講師であろうと働く場所が豊明市なので、ある程度統一した現職教

育というのが必要ではないかと思います。 

委員長 他にご質問等はよろしいでしょうか。（なし）続きまして、報告（２）「平成２８年度友好

都市市民派遣事業について」ご説明をお願いいたします。 

学校支援室長 （資料第５号に沿って説明を行う。） 

委員長 今のご説明につきまして、ご意見ご質問はありますか。（なし）女子が多いですね。 

学校支援室長 申し込んだ中には、男子生徒が２名いたのですが、抽選に漏れてしまって、全員女

子となりました。高校生が３名中１名が男子生徒ですが、全体で１４名が女子です。 

委員長 他にご意見ご質問はありますか。（なし）続きまして、報告（３）「豊明市社会教育振興補

助金交付要綱の一部を改正する要綱について」ご説明をお願いいたします。 

生涯学習課長 （資料第６号に沿って説明を行う。） 

委員長 今のご説明につきまして、ご意見ご質問はありますか。（なし）続きまして、報告（４）

「各種委員の委嘱について」ご説明をお願いいたします。 

学校教育課長、生涯学習課長 （資料第７号に沿って説明を行う。） 

委員長 今のご説明につきまして、ご意見ご質問はありますか。 
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委 員 教育委員長の当て職になっているものは、新教育長制度に変わったときはどのようになる

のでしょうか。 

生涯学習課長 任期までとなり、その後は教育長にお願いします。 

委員長 他に質問等はございますか。（なし）続きまして、報告（５）「教育委員会後援申請につい

て」ご説明をお願いいたします。 

学校教育課長 （資料第８号に沿って説明を行う。） 

委員長 ただいまのご説明についてご質問等はございますか。（なし）続きまして、その他（１）

「学校訪問等の公開授業について」ご説明をお願いします。 

学校支援室長 （その他資料①に沿って説明を行う。） 

委員長 ただいまのご説明についてご質問等はございますか。（なし）続きまして、その他（２）

「運動会出席予定者等について」ご説明をお願いします。 

学校教育課長 （その他資料②に沿って説明を行う。） 

委員長 ただいまのご説明についてご質問等はございますか。（なし）では、次回の教育委員会の日

程についてお願いします。 

学校教育課長 （６月２３日（木）午後２時３０分から６月定例教育委員会を開催、７月１４日

（木）午後２時３０分から７月定例教育委員会を開催する旨提出。）  

委員長 他にございますか。（なし） 

委員長 閉会宣言 午後３時４５分、５月定例教育委員会の閉会を宣言。 


